

本报小记者一起学作特色沙瓶画

彩沙放进瓶子垒出美丽图案



小记者制作出漂亮的沙瓶。本报记者 白雪 摄

本报泰安9月22日讯(记者 白雪) 20日上午,本报17名小记者去印象沙画艺术中心体验了沙瓶作画,各色沙子用小勺放到透明的玻璃瓶里,有的做出了心形图案,有的做出彩虹沙瓶,孩子们一个个收获满满。

22日,在位于文化路的印象沙画艺术中心,小记者

们“尝鲜”了沙瓶绘画,沙画教师燕老师分给每个小记者一个透明的空瓶子,她说,现在有各色的彩沙可以用,今天的课程是做心形图案,首先舀一小勺的紫色沙子铺在瓶底,然后再选一层红色沙子铺在紫色沙子上,千万不要乱晃瓶子。

小记者们按照燕老师的

做法,开始“垒”图案。“要做心形首先要将心形旁的沙子垒高,然后再填充上其他颜色,可以在纸上画一画,想象一下立体的心是什么样子。”

燕老师细心地教小记者,不少小记者已掌握要领,有的自创想做一个蝴蝶结沙瓶,还有的做出了彩虹沙瓶。一个小记者拿着沙瓶晃,一瓶沙子变成五颜六色的,非常漂亮。

小记者王楚婷和妈妈一起动手,做了两个漂亮的沙瓶,她说,“做沙瓶可以锻炼手和脑,实在太有意思,这还是第一次接触这么新鲜的事物。”

上课结束后,不少小记者还在沙画室不愿离开,拿着自己的作品互相交流,有的还有模有样地上起沙画体验课。“沙子真神奇,你看,我的沙瓶里还垒了一座长城。”

燕老师说,在泰安,做沙瓶是新鲜事物,小记者们的表现让她很满意,孩子们的想象力比大人要更丰富,应该让他们多自己创作,培养他们的想象力和动手力。

师说

我的小幸福

教师的幸福是什么?教师的幸福就是蹲下身来欣赏孩子的成长,挺起胸来分享成长的喜悦。十几年前,在我任教的班级中,有个叫王帆的小女孩,教室内从不开口讲话,课间总是独自一人躲在角落,默默无语,黯然神伤。经调查得知,王帆在家排行第二,上有姐姐,下有弟弟,仿佛年龄。爸妈重男轻女,把爱都倾注到弟弟身上。好吃的,先让弟弟享用;好衣服,先让弟弟打扮。不论什么,弟弟优先独占。稍有顶撞,便遭到训斥。在家无地位,来到学校也倍感卑微,不敢说,不敢动,自卑形秽。少自信,乏勇气。

针对这种情况,我注意在课堂上开导孩子,哪怕她说上一句话,哪怕她咧咧嘴,我都会带领全体学生报以热烈的掌声。课间,我让孩子们与她主动玩耍,游戏。在她生日的那天,我们专门为她庆贺生日,虽然没有生日

蛋糕,没有贵重礼品,只是一个苹果,一张贺卡,一句祝福语,但她感动得热泪盈眶,绽开了久违的笑容。

从此,课堂上她高高地举起了小手,课间校园里荡漾着她的笑声。教育的成功来自“善”的不懈努力,教师一定要善待每一个孩子,给他们关爱,给他们期待,这样才能与其共享成长的快乐。

记得在每年的五年级学生毕业前夕,我都被一群孩子包围着,有的赠贺卡留念;有的拉着我照相合影;有的送一束鲜花;有的赠我一本书籍;有的加我为好友。这一切,令人陶醉,令人欣喜,我真得好幸福!其实老师的心愿很小,也很容易满足,在静静守望三尺讲台的同时,无需呵护与关注,能得到家长的理解与尊重,赢得孩子们的喜欢,我已心满意足。

(省庄镇羊楼小学 刘汝水)

空军招飞生源基地授牌暨业务培训会在泰安英雄山中学举行

本报泰安9月22日讯(记者 白雪 通讯员 朱佑安 贾其旺) 9月16日上午,济南招飞局2014年度空军招飞生源基地授牌仪式暨业务培训会在泰安英雄山中学召开。会议由泰安市教育局考试中心主任王谦副主持。泰安市教育局考试中心主任乔潜出席会议并讲话,泰安各县市区招考机构、优质生源基地校、市直各学校、各县市区中学分管校长和招飞专干参加了会议。

会上,济空招飞中心费鹏研究员代表济南空军招飞中心宣读了2014年中国空军招飞局的表彰决定,并由济南空军招飞中心书记赵东伟、泰安市教育局考试中心主任乔潜为泰安英雄山

中学和宁阳一中2所优质生源基地中学授牌。

济南空军招飞中心书记赵东伟讲话。他在讲话中着重强调了招飞工作的意义、目的,并对如何做好2015年招飞工作提出了建议,充分肯定了我市2014年招飞工作。他说,2014年泰安市共录取空军飞行员9人,仅泰安英雄山中学就有5人,录取数量和质量均位居全国县(区)级前列,为此,国家招飞局还专门向他们发来贺信。

济南招飞局选拔科科长穆伟传达了2015年招飞方案。他在部署2015年度招飞工作时强调,2015年空军在泰招飞任务与2014年总体持平,但对文化成绩提出了硬规定和新要求,2015年

空军将继续与北大、清华、北航联合招收培养空军飞行学员。

泰安市教育局考试中心主任乔潜主任发表讲话,他着重从“中国梦——强国梦——强军梦”方面阐述了空军招飞工作的重要性,他指出,空军招飞工作是贯彻落实习主席“能打仗、打胜仗”主题战略思想的重大任务,务必站在建设履行新世纪新阶段历史使命战略空军的高度,充分认识招飞工作的政治性、全局性和战略性,切实把招飞工作这件大事要事抓实抓好。

他要求,2015年泰安市招飞工作必须做到三点。一是思想上高度重视,把为空军输送优质飞行学员作为责无旁贷的政治任务和义不容辞的重要任务。二是



泰安英雄山中学成为空军招飞优质生源基地。

措施上深入扎实,抓好宣传,确保每一个招生工作者、每一所中学、每一位师生都知晓政策和要求;落实责任,健全机制,组建机构,明确分管领导、工作部门、责任人员;育好苗、保好苗,全力输送优质生源。三是任务上坚决完成,克难奋进、扎实工作,为现代

国防建设作出新贡献。

会上,费鹏研究员和选拔中心心理选拔测评系统负责人魏萍分别作了《我国招飞工作的发展历程》《空军招飞选拔的心理测评》专题报告;岱岳区教育局段义强书记介绍了岱岳区在招飞工作中的情况。

孩子好胜心强一“输”就情绪失控

专家:试着让孩子和父母讲讲失败的过程



本报开通宝贝宝贝我爱你专栏,如有家长在教育孩子过程中遇到问题,可以把问题发到本报记者邮箱330447994@qq.com,本报将联系情商专家为您解答。

本报记者 白雪

孩子一失败就情绪失控

炎炎妈妈提问:我家炎炎今年5岁半,好胜心很强,做什么事都想争个第一,而且一旦又失败了就开始情绪失控。我想可能跟我们的教养方式有关,我们夫妻都是比较强势的人,做事情也追求结果,可是不想孩子因为“输”而变得敏感、激动,怎么办?

鲍牙兔情商专家建议:你说得有一定道理,父母的优秀是会对孩子造成一定的压力,有的孩子会变得懦弱胆小,另一些就会像炎炎一样,争强好胜。

所以允许孩子的字典里有“输”!让孩子理解如果想要赢得成功就要做到以下几点:1.孩子就不要害怕失败;2可以放心地把失败跟父母分享;3跌倒了拍拍灰就能爬起来;4失败只是为了成功而吸取经验;5不用为了害怕父母“焦虑,担心”而内心不安,裹足不敢前行;6人生的路程自然敢大胆的去经历;7没有失败的尝试,很难有一次性的成功。

孩子叛逆啥都听不进去

悠悠妈妈提问:儿子现在6岁了,很叛逆,大多数时候跟他说话他都听不进去,有些事越不让他做他偏要做,怎么商量都不行。这时候我通常都会对他发脾气,可是这样完全没有

效果,怕他越长大越难教,有什么好的方法教育他呢?

鲍牙兔情商专家建议:可能孩子的叛逆与倔强让你觉得自己无法控制这个孩子了,所以你会因此而对孩子发脾气。可是你自己也意识到发脾气并不能解决问题,其实对于叛逆的孩子有时候不必太严肃,给你几条建议:1、来点儿小幽默,让气氛不再严肃;2、转移注意力;3、把任务变成有趣的游戏;4、让孩子自觉自愿地完成工作;5、适当利用孩子的逆反心理;6、和孩子轮流做;7、孩子不听话时适当冷落;8、鼓励孩子自己动手;9、给孩子承担责任的机会;10、给孩子选择机会。

孩子经常哭可咋办

安妮妈妈提问:我小女儿今年3岁,很招人喜欢,就是她身上有一个习惯让我们很头疼,那就是她爱哭。走路摔倒要哭,满

足不了她的愿望要哭,吃饭遇到不喜欢的食物要哭,看见不认识的人朝她走过来要哭,要睡觉时她不想睡也哭……

鲍牙兔情商专家建议:才3岁的孩子,她经常哭也不足为奇,而且她还是个小女生,兴许某些时候的眼泪是在向你们撒娇呢。其实哭是孩子的一种权利,她现在还小,不能清楚地说

自己的想法,会用哭来表达。而且她哭是内心压抑情绪的一种宣泄,如果她不哭,憋在心里让她自己承受你也会心疼。如果孩子不在你面前哭,那么她还能在哪里哭呢?如果你们不喜欢她哭,不让她哭,那是一种暴力的压制,你如果能心疼孩子,解开孩子的心结,孩子就不会哭了。

中国少年儿童情商教育领导品牌

鲍牙兔儿童情商乐园

鲍牙兔儿童情商乐园是权威的儿童情商训练机构,独家引美国的SEL社会情绪发展计划,致力于提升儿童的自信心、情绪管理、挫折抵抗、独立性等九大基础能力。连锁机构遍布全国五十多个城市,超过九十家专业儿童情商训练中心,每年服务于数万3-12岁少年儿童及家庭。

关于儿童育养、情商能力培养以及成长、学习方面的问题,可以来电、微信询问鲍牙兔儿童情商教育专家。

全国连锁机构鲍牙兔泰安园地址:泰安市东岳大街56号(青少年宫西80米路北) 东岳商务中心6楼西区
咨询电话:0538-8676677 8676678 官方网站:www.byteq.cn